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ESPACIO OPCIONAL ECONOMIA v DERECHO de INTERNET 6Qbs. Cátedra - 6 Créditos


Presentación - Motivos
El Paradigma Global es hoy en La Sociedad del Conocimiento: Internet. Ya que Esta explica por si sola y de manera acabada la mayoria de los fenómenos en esta Nueva Realidad. El desarrollo social se manifiesta en las relaciones interpersonales realizadas mediante la Red y caracterizada por la capacidad de sus miembros de obtener, compartir y transaccionar cualquier información instantáneamente, desde cualquier lugar y en la forma que se prefiera, cobrando trascendental importancia la elaboración de conocimiento funcional, a partir de la (valga la redundancia) enorme información disponible que fluye en la Internet (es por eso también se alude a él como "Sociedad del Conocimiento" o "Sociedad del aprendizaje", aludiendo a ia necesidad de una formación continua, para poder afrontar los constantes cambios sociales.

Esta nueva realidad que deviene de la evolución y cambio propios de la vida, fenómeno que ha trascendido e impactado en todos los ámbitos del mundo; desde la economía, el arte, la cultura, hasta las relaciones sociales, y por consiguiente el Derecho de ninguna manera puede estar exento del estudio en Nuestra carrera, ya que ha dado nacimiento a la Necesidad de Un Nuevo Derecho que tenga en cuenta este avance y cambios. Algunas normas (muy pocas) ya son parte del Derecho Vigente.

Para comprender el Derecho en esta particular y novedosa Realidad es necesario distinguir que el mismo hace referencia a dos aspectos: por un lado determinar que lugar ocupa dentro del sistema jurídico, es decir considerándolo autónomo o no dentro del Derecho (discusión esta que ha sido zanjada en otras latitudes y a favor de su autonomía), y por otro lado, esclarecer su contenido y ámbito de desarrollo (centrado en el análisis de la Nueva realidad de Internet y por tanto transversal).

Que gracias a la implementación de las nuevas tecnologías de información y comunicación, la sociedad ha logrado generar y comunicar flujos de conocimiento, dando un paso más en la historia de la evolución, y revolucionando a su vez toda forma de comunicación hasta el momento conocida, y que esto ha sido posible debido a la hiper-interactividad de sus usuarios que no se detiene y que ademas encuentran cada vez mas canales para hacerlo.

Que esta interactividad ha brindado, entre tantas otras cosas, nuevas situaciones fácticas, las cuales a su vez han generado nuevas formas de relacionamiento sociales con consecuencias en Derecho, obligando de esta manera a todas las disciplinas (incluida la Nuestra) a una adaptación, para dar un marco de seguridad a estas nuevas relaciones.

Nos encontramos frente a nuevos actos jurídicos, lícitos como ilícitos, los cuales a través de esta plataforma virtual traspasan fronteras; no sólo geográficas, sino, sociales, religiosas y culturales, tanto de Derecho Público como de Derecho Privado, y que estas relaciones aumentan día a día, proceso que, además de progresivo, es directamente proporcional a las consecuencias e infortunios que nos traerá aparejado el hecho de no comenzar urgentemente a impartir estas temáticas.

Que el espacio opcional Economía y Derecho en INTERNET, es el camino que venimos planteando desde ya hace 9 años con el Espacio Opcional DENSE primero, y con el Espacio Economía y Derecho de Internet después y que hoy sigue pidiendo su lugar en la curricula obligatoria de la carrera de Abogacia como ya muchas Universidades en el
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mundo tienen y que piden conocer sobre la Nueva Realidad y como requisito para poder regularla.
Esto que planteamos hace casi una decada ya debería haberse instalado en el conciente de los Señores miembros del Consejo Directivo de la Facultad a fin de finalmente integrarla a la Curricula Obligatoria de la Carrera de Abogacía, con lo que estaríamos haciendo al mismo tiempo un gran aporte no sólo a nuestros alumnos y futuros profesionales, sino a la Sociedad en su totalidad, ya que el factor distintivo que otorga Internet es que para el desarrollo y evolución de nuestros ciudadanos ya no sólo cuentan con su conocimiento, sino que se le agregan recursos casi ilimitados para acceder a información, también casi ilimitada, generada por otros, otorgando así la posibilidad a estos ciudadanos de convertirse en generadores de conocimiento.

Como es de extrema notoriedad, a raíz de la inconmensurable información que hoy brinda la red, una de las demandas actuales de la sociedad es el saber administrar dicha cantidad de información, y al encontrarnos nosotros en un ámbito académico nos vemos frente a la obligatoriedad de brindar las herramientas suficientes, como para que un futuro abogado tenga la aptitud para adaptarse a las situaciones que el futuro jurídico le sitúe.

Que al ser la transversalidad el carácter mas diferencial del Nuevo Derecho de Internet, implica que este afecta y concierne a todas las ramas conocidas por la Ciencia Jurídica, desprendiéndose a su vez la necesidad de que a la hora de legislar este nuevo Derecho, se lo haga con una técnica legislativa diametralmente opuesta a la aplicada hasta hoy, siendo la clave de dicha técnica la "Flexibilidad" y que ésta debe comenzar a ser adquirida de forma urgente por nuestros hoy alumnos, mañana autoridades, legisladores y jueces.

Que no debemos desconocer que en este último período las Facultades de Derecho no sólo de nuestro país, sino del mundo entero han comenzado a impartir conocimiento de cómo abordar El Derecho de las Nuevas Tecnologías o Simplemente Derecho de Internet, en sus
comienzos a modo de Posgrado, para luego incorporar dicha disciplina en la curricula de materias obligatorias, citando a modo de ejemplo la Universidad Nacional de Río Negro, la cual a partir de 2012 ha comenzado a dictar la carrera de abogacía y donde derecho Informático es materia obligatoria dentro de su programa, la Universidad Nacional de San Luis, que incorpora Esta Temática como Derecho Informático (aunque el concepto hoy luce antiguo y dejado de lado por el mundo) dentro de sus orientaciones, como así también la Universidad de Belgrano, la Universidad Argentina de la Empresa, la Universidad de Buenos Aires, etc.

El Derecho a la Información es un Derecho Humano ya unánimemente consagrado, y siendo Internet la fuente que provee la mayor capacidad de acceso a la misma, la han convertido en otro eslabón dentro de este Derecho Humano inalienable.
Que al ser el Derecho, una de las madres de la Ciencia Social, nos obliga moralmente a comenzar a la brevedad a impartir los conocimientos de esta materia de manera obligatoria para los futuros abogados, no sólo por el contexto actual, sino también por nuestra historia, ya que precisamente esta casa de estudios, se ha caracterizado por haber estado siempre a la vanguardia, no sólo en cuestiones relativas al campo jurídico, sino a la evolución de la sociedad en general.

Que no debemos desconocer tampoco que el uso de Internet y de las plataformas virtuales ya ha llegado a nuestros tribunales y procesos dentro de ellos, posibilitando actualmente realizar determinados actos procesales, y la tendencia es llegar a expedientes completamente digitales.
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La formación y capacitación en Derecho de Internet constituye una base fundamental para la evolución del perfil académico, ya que lo que pretendemos es brindar las herramientas para que un futuro abogado pueda comenzar a desenvolverse en las relaciones jurídicas en la Red, como así también aportar un beneficio a la sociedad, reduciendo a través de nuestros alumnos la Brecha Digital, siendo mas que evidenciable una urgente necesidad en la formación de los futuros operadores jurídicos en la nueva realidad que presenta la Sociedad de la Información y el Conocimiento.

Que como hemos destacado, el no hacerlo nos traerá aparejadas consecuencias totalmente desventajosas (ya estamos a la cola de muchas Universidades que se han adelantado), no sólo a nuestros futuros profesionales que se desempeñen en la órbita privada, sino que también lo padecerán quienes aspiren a cargos legislativos, como así también los que se logren desempeñar en la administración de justicia, ya que estarán desconociendo la realidad que los rodea y por falta de formación que la Universidad debe brindar.

Es por eso que, nuestro objetivo de creación de una cátedra de Derecho de Internet, no sólo para que los futuros abogados sean operadores jurídicos aptos para desenvolverse en este nuevo mundo jurídico, sino también porque la correcta creación e instrumentación de una cátedra adicional en nuestro plan de estudios "Plan 2000", permitiría alcanzar el total de créditos requeridos para jerarquizarlo a nivel Internacional (en el marco del MERCOSUR) con un profundo beneficio para los egresados.

Que la ubicación de la materia de Derecho de Internet, conforme a la opinión de referentes académicos en el tema, debe estar en décimo-segundo semestre, el último año, y que las materias que se deberán tener aprobadas para cursarla son: Derecho Penal II, Derecho Privado III (Contratos), Economía y Derecho Internacional Público.

Que con la implementación de esta materia en el Plan de Estudios con una carga de 60 hs. Cátedra, significaría que el título de Abogado que brinda nuestra Facultad de Derecho y Ciencias Sociales, complementaría los requisitos previstos por los Art. 41 y 42 de la Ley de Educación Superior (LES 24521) para declarar el título de interés público. Por todo ello y mientras el Honorable Consejo Directivo de esta Alta Casa de Estudios evalúa los requisitos presupuestarios requeridos a los fines de la nueva materia, proponemos ofrecer al alumnado este Espacio Opcional Economía y Derecho en Internet, como continuidad de lo que fue el Espacio Opcional DENSI durante 7 años y el dictado el año anterior con la misma denominación actual, con una carga horaria de 60 horas cátedra lo que redundaría en 6 créditos para aquellos alumnos que tomaran esta asignatura..

Héctor Daniel Gattas	Carlos Dionisio Aguirre
Prof. Titular "ECONOMIA" B	"ECONOMIA" B
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Cronograma: 30 clases aprox.

Clase 1: Clase 2: Clase 3: Clase 4:
Clase 5:       DESARROLLO DE CONTENIDOS
Clase 6:
Clase 7:
Clase 8:
Clase 9:
Clase 10:
Clase 11. Evaluación . 1er. Parcial.-
Clase 12: Clase 13: Clase 14: Clase 15:
Clase 16:      DESARROLLO DE CONTENIDOS Clase 17: Clase 18: Clase 19: Clase 20:
Clase 21: Evaluación, 2do. Parcial.-.

Clase 22:

Clase 23: Clase 24:
Clase 25:      DESARROLLO DE CONTENIDOS Clase 26: Clase 27: Clase 28:
Clase 29: Recuperatorio
Clase 30: Coloquio Promocionales - Firma de libretas. Profesores Invitados:
Dra. Noemi Olivera - Prof Tit -Fac.Cs.Juridicas y Sociales UNLP Dra. Maria Laura Spina - Prof Tit. - Fac Derecho UNL Dr. Fernando Barrio Prof Tit- UNRN
Abogada Fátima Cambronero - AGEIA DENSI - MAG IGF UN
Abogado Marcelo Temperini - Doctorando CONICET - Proyecto ODILA
Abogado Guillermo Zamora - USJB - Red Iberoamericana Del Derecho Informático
Abogado José Arce- Fiscalía General Pvcia. De Córdoba
Ing Alfredo Uez - CPCIC
Ing. Héctor Hernández - CPCIC
Ing. Arsénio Cardone - Policía Judicial Córdoba
Ing. Gustavo Guayanes - Policía Judicial Córdoba
Abogado Miguel Sumer Elias - Titular Derecho Informático Universidad de Belgrano Lic.Alberto Elisabetsky- presidente ODR Latinoamérica Abogado Juan Ignacio Aime - Poder Judicial de Córdoba
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Abogado Luciano Monchiero - Fiscalia General Pvcia. De Córdoba Abogado Gonzalo Ferreras - AGEIA DENSI
Ingeniero Gustavo Rodriguez - Especialista en Seguridad de La Información
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